

ISSN 2411-1899



ЕВРАЗИЙСКОЕ НАУЧНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

ИНТЕГРАЦИЯ НАУКИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

VI Международная научная конференция



ИЮНЬ
2015
ЧАСТЬ 2

МОСКВА

СОДЕРЖАНИЕ

МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ

- Кулинцова Я.В., Сапронов Г.И., Масалытин А.В.
Различные подходы к профилактике отдельных соматических расстройств при чрезвычайных ситуациях техногенного характера 71

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ

- Горобняк А.А.
Принципы внедрения инноваций на предприятиях строительной отрасли в современных условиях 74
- Кайль Я.Я., Епинина В.С.
Влияние процессов глобализации на управление развитием муниципалитетов 76
- Карасева В.А., Карасев С.Н.
Минимизации рисков при производстве изделий из ПВХ 79
- Колчин Н.А.
Действия экономического регулятора в условиях кризиса Российской экономики 80
- Кострюкова В.В.
Особенности налогообложения субъектов малого предпринимательства 82
- Муфтахова О.С.
Обзор ситуации на мировом рынке цветных металлов за 2014 год 83
- Соловьев А.И.
Особенности формирования единой промышленной политики государств-членов ЕАЭС: начальный этап 87

ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

- Абышев В.А., Абышев С.В.
Формирование общественного мнения о работе исправительных учреждений 91
- Байзаков А.Т., Караева С.
Концепция юридической безопасности человека и гражданина в политико-правовых взглядах римских юристов 92
- Герасина Д.А.
Судебная лингвистическая экспертиза через призму дел о защите деловой репутации 94
- Горбачева А.И.
Монистическая и плюралистическая теории объекта правоотношения 96

- Караев А.А., Сагинаев М.Е.
Демократические выборы - основа становления конституционализма в Республике Казахстан 99
- Караев А.А., Калимбекова А.Р.
Конституционное сознание как инструмент формирования гражданского общества и обеспечения интересов личности 100

ФИЛОСОФСКИЕ НАУКИ

- Алексеев И.Л.
Математизация научного знания и ее проблематика 103
- Пахомова О.А., Волохова Н.В.
Этические аспекты биомедицинских технологий: традиции и инновации 104

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

- Быша Л.С.
Диалог «второго порядка» как онтологическая категория художественного текста 107
- Попова Т.Г.
Терминологические структуры русско-испанского геолого-геофизического словаря 108

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

- Вышкина Т.Е., Вышкина А.Р.
Язык и Слово, Общение и Воспитание. К вопросу о традиции классического педагогического образования (на основе анализа архивных источников эпистолярного жанра XIX века) 111
- Данилкина А.М.
International Academic Mobility of Russian Universities as a Tool of "Soft Power" in Russian Foreign Policy 115
- Захарова Е.В., Саморуков Д.В.
Интернационализация системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров по приоритетным отраслям экономики в условиях членства России в ВТО 117
- Переверзева Т.А., Евдокимова М.К.
Критерии оценки эффективности инновационных моделей и технологий подготовки квалифицированных кадров в условиях членства России в ВТО 119
- Teodora Rizova
Science and education – tendencies for development during the 21st century 120

многообразие объектов правоотношения, выражен индивидуальный характер каждого отдельно взятого правоотношения со всеми его особенностями и свойствами в отличие от монистических, которые сводят все это богатое разнообразие к единому понятию, тем самым обедняя его содержание. Объект правоотношения следует искать в благах, обеспечиваемых правом, как цели, а не в установленном поведении, как средство.

В связи с постоянным развитием общества, усложняется и трансформируется сама структура правоотношения, следовательно, подвергается изменениям и объект конкретного правоотношения. Исходя из этого, признание существования единственного объекта не позволит в полной мере показать внутреннюю специфику правоотношения в

той или иной области права, что создаст проблему выработки методов регулирования общественных отношений.

Исходя из всего вышесказанного, можно убедиться, что любое обоснование понятия объект правоотношения подвергается сомнению. Бесспорным в поставленном вопросе, пожалуй, является только признание необходимости такой категории как «объект» в структуре правоотношения. Признание ценности различных составляющих теории правоотношения, позволяет разрешить не только теоретические задачи, но и помогает в практической деятельности, так как только учет разнообразных факторов реализации правоотношения при издании нормативных актов позволит решить проблему эффективности правовых норм, а также надлежащего использования прав и обязанностей.

Литература:

1. В.Н. Протасов «Правоотношение как система». М., 1991. С. 80, 83-84.
2. Ю.К. Толстой «К теории правоотношения». — Л.: Издательство Ленинградского Университета, 1969, стр. 51, 56-57, 64.
3. Р.О. Халфина «Общее учение о правоотношении», 1974, стр. 212.

Демократические выборы - основа становления конституционализма в Республике Казахстан

Караев Алипаша Агаханович, к.ю.н., профессор;

Сагинаев Мейржан Егинбаевич, магистр юридических наук

Высшая Школа Права «Әділет» Каспийского университета (Республика Казахстан)

Конституция Республики Казахстан [1] провозглашает, что единственным источником государственной власти является народ, осуществляющий власть непосредственно через республиканский референдум и свободные выборы. В этом смысле, всенародные голосования имеют большое значение для построения демократической государственности, обеспечение конституционной безопасности и непрерывности конституционного процесса, реализации гражданами конституционного права участвовать в управлении делами государства и общества. Для государств, вставших на путь демократии, реализация политических прав и свобод имеет не только теоретическое, но и важное практическое измерение.

Выборы сегодня получили довольно широкое распространение в сфере политики. Посредством выборов формируются парламенты, избираются президенты, местные исполнительные и представительные органы и т.д.

Кроме выборов для формирования властных институтов используется назначение, наследственная передача власти, кооптация и др.

Каждый из этих методов обладает некоторыми преимуществами по сравнению с выборами. Например, позволяет подобрать команду политических единомышленников, объединенных общими идеями и целями, создает единую вертикаль власти и подчинения. Наследственная передача позволяет сохранить преемственность власти, политического и экономического курса, способствует «аккумуляции» навыков политической деятельности, традиций, опыта и знаний [2].

Демократические выборы, должны соответствовать определенным критериям. Прежде всего, они должны быть *альтернативными, позволяющими гражданам выбирать между несколькими кандидатами, с различными политическими взглядами.*

Безусловно, демократические выборы должны быть

конкуренсными. Это означает, что все партии или кандидаты должны в одинаковой степени пользоваться свободой слова, иметь доступ к средствам массовой информации, получать равные возможности проводить митинги и собрания.

Демократические выборы должны быть также и *периодическими.* Никакой орган власти не должен иметь права продлевать сроки своих полномочий или быть избранным на пожизненный срок. Выборные лица должны быть подотчетны народу и переизбираться через определенные периоды времени.

Демократические выборы основаны на определенных принципах, т.е. тех основополагающих началах, которые положены в основу формирования выборных органов государственной власти и органов местного самоуправления. Наиболее важные принципы избирательного права закреплены в Конституции, более подробная их регламентация дается непосредственно в конституционном законе «О выборах» [3].

По всеобщему признанию институты непосредственной демократии представляют собой важнейшие каналы выработки демократических традиций, обеспечивают гражданам возможность непосредственного участия в формировании выборных институтов власти, решении наиболее важных вопросов государственной и общественной жизни.

Выборы в высшие органы государственной власти, представляют важнейшую политическую кампанию в общественно-политической жизни страны, результаты которых оказывают существенное влияние на все стороны развития общества и его институтов.

От того, насколько совершенно законодательство в этой сфере, можно судить о степени открытости и восприимчивости политическими системами (странами и народами) ценностей правовой государственности.

Демократические выборы предоставляют возможность

гражданам участвовать в управлении делами государства и общества, обеспечивают сменяемость органов власти, защищают общество от авторитарных тенденций в государственном управлении. В конституционно-правовой литературе по этому поводу справедливо отмечается, что «свободные выборы, сопровождаемые многопартийностью, политическим и идеологическим многообразием, свободой выражения мнений относятся к универсальным демократическим ценностям, составляющим ядро современного конституционализма», «являясь главным средством обеспечения состоятельности в политическом процессе» [4].

Свободные и справедливые выборы являются основным демократическим институтом большинства современных государств, способствуют реализации избирателями и их объединениями политических прав и свобод. Во многих странах оно гарантируется политической системой, развитыми институтами гражданского общества, независимыми средствами массовой информации, конкурентной политической борьбой, конституционным контролем, а также устойчивыми демократическими традициями и порядками.

Примечательно также, что современное законодательство, регулирующее организационные и правовые основы проведения всенародных голосований, регулируется не только нормами внутреннего законодательства, но и учитывает основополагающие идеи и принципы, выработанные и признанные мировым сообществом и нашедшие свое закрепление в международно-правовых документах. «Воля народа, — говорится во Всеобщей Декларации прав человека 1948 г., — должна быть основой государственной власти; эта воля должна находить свое выражение в периодических и нефальсифицированных выборах, которые должны проводиться при всеобщем и равном избирательном праве путем тайного голосования» [5].

Аналогичное положение отражено и в Международном пакте о гражданских и политических правах 1966 года,

гарантирующему каждому гражданину реализацию его избирательных прав. Ряд специальных актов, касающихся выборов, были приняты и в рамках СНГ, среди которых особую значимость имеет Конвенция «О стандартах демократических выборов, избирательных прав и свобод в государствах — СНГ», подписанная главами государств 7 октября 2002 года в городе Кишиневе [6].

Процессы всенародных голосований способствуют реализации коммуникативной функции, которая заключается в установлении и поддержании обратной связи между выборными органами власти и социальными группами и индивидами, обеспечению эффективности всей политической системы и национальной интеграции.

Между тем, несмотря на общественно-политическую значимость этого института в Конституции Республики Казахстан ему посвящено всего несколько статей, фрагментарно определяющих условия предоставления избирательных прав, принципы и некоторые другие вопросы, относящиеся к избирательному процессу.

Практика избирательных кампаний показывает, что проведение выборов не исключает несогласованностей правового характера. Поэтому неслучайно законодательство современных стран, в том числе и Казахстана, предусматривает различные правовые механизмы разрешения избирательных споров. Наряду с судебными и административно-правовыми формами, важное место занимает и институт конституционного контроля.

Являясь важным элементом политической системы общества, конституционные суды и советы обеспечивают легитимность выборов и гарантируют политическую стабильность и конституционную безопасность в обществе. Контроль в этой области является также необходимым условием обеспечения верховенства Конституции и защиты политических прав и свобод граждан и общественных объединений.

Литература:

1. Конституция Республики Казахстан от 30 сентября 1995 года. // <http://online.zakon.kz>
2. Конституционное право зарубежных стран. / Отв. ред. Странгин Б.А. М.: Норма, 2001. — 656 с.
3. Конституционный закон Республики Казахстан «О выборах» // <http://election.kz>
4. Бондарь Н.С., Джагарян А.А. Конституционная ценность избирательных прав граждан России. М.: «Формула Права», 2006. — 336 с.
5. Всеобщая Декларация прав человека от 10 декабря 1948 года // <http://www.media-pravo>
6. Конвенция «О стандартах демократических выборов, избирательных прав и свобод в государствах — СНГ» // <http://base.garant.ru>

Конституционное сознание как инструмент формирования гражданского общества и обеспечения интересов личности